

## ■体坛直通车

易建联想当状元  
不想做姚明影子

本报讯 近日,《体育画报》专家克里斯·伊斯坦德认为易建联很可能当选今年的“状元秀”,并将他比做“下一个姚明”。昨天,在做客某体育网站时,易建联也坦言“状元秀”很有可能。

得到 NBA 专家对于自己的肯定,易建联也信心十足,但易建联也很清楚,即便他顺利进入联盟,也要从板凳球员做起,上场时间同 CBA 比将大幅度缩短。“能走出去,对我就是一个全新的挑战,争取把这段时间变成职业生涯的一个亮点。”

姚明已经为易建联指明了方向,但年轻的广东小伙并不愿意成为任何人的影子。“姚明和大郅平常和我聊过 NBA,到那里应该怎样打球等,但超越谁并非我的目标,最终就是超越自己,走得更远。”

另外,昨日中午,易建联在父母以及一名美方工作人员的陪同下前往广州美国驻华领事馆,办理了赴美的签证。据悉,易建联将乘坐4月11日的航班飞往洛杉矶。 木木

车王退休很享受  
踢球旅游陪老婆

本报讯 在 F1 的 2006 赛季结束后,已经有一段时间没看见迈克尔·舒马赫了。直到昨天,人们才终于在瑞士日内瓦湖旁一个足球场看见了车王的身影,舒米正在和他的球队踢一场瑞士地区联赛的保级大战——这是舒马赫本赛季第一次为“埃希斯队”出场。

埃希斯队最终 3:2 击败对手,赢得了一场久违的胜利。而舒米也在第 20 分钟时为球队贡献了一粒宝贵的进球,对手在本场比赛中罚失一粒点球。舒米的表现自然让球队满意。

据悉,在退休前后的这段日子里,舒马赫把家从德国搬到了瑞士,据说这是他老婆科琳纳的主意。舒马赫的父亲介绍说,自己的儿子现在有空就陪着儿媳妇在瑞士四处游玩。 木木

## NBA 常规赛

勇士 VS 火箭

今日 8 时 30 分

看点:火箭继续追勇士,勇士仍有望西部前八,这场遭遇战必然激烈。



孙祥(右)与利物浦队球员芬南在比赛中争抢 新华社发

埃因霍温 0:3 利物浦  
AC 米兰 2:2 拜仁慕尼黑

昨天凌晨,欧洲冠军联赛 1/4 决赛中埃因霍温 0:3 完败于利物浦,这个结果让下周客场作战的埃因霍温面临更严峻的考验。孙祥在下半场开场后替补登场,但与球队共同经历了欧冠噩梦,由于没有获得太多表现机会,他在 45 分钟内鲜有亮点。赛后,孙祥接受了本报记者的采访,他表示,虽然目前情况不妙,但下一场欧冠比赛不会轻易放弃。

## 孙替补难救埃因霍温

## [比赛回放]

## 利物浦三箭齐发 埃因霍温被“屠戮”

由于队中多名主力球员因伤缺阵,埃因霍温只能摆出残阵迎战利物浦。第 27 分钟,杰拉德的头球让埃因霍温城门洞开,1:0。落后的埃因霍温,并没有还手之力,将

比分保持到半场。下半场,科曼将孙祥换上,并换上了老将克鲁伊维特担任单箭头。第 49 分钟,利物浦再度将比分扩大,里瑟的一记远射将比分改写为 2:0。这使得利

物浦基本锁定了胜局。但是在此情况下,埃因霍温依然打得较为保守。第 63 分钟,克劳奇头球帮助球队 3:0 完胜埃因霍温,从而将一只脚踏入了四强。

## [主角发言]

## 孙祥:状态不好,下一场绝不放弃

连续 3 次在欧冠联赛登场,孙祥无疑已经刷新了中国球员的留洋历史。虽然 0:3 大败之后,埃因霍温的晋级前景已经一片黯淡。但在接受采访时,孙祥坦言全队并不会放弃最后努力,“利物浦在决赛中 AC 米兰不是也上演大逆转吗,下回合客场我们就学他们,不到最后绝不放弃。”

客观而言,利物浦的 3 个进球相当精彩。

即便作为对手,孙祥也对红军的表现赞叹不已。“利物浦确实很厉害,尤其是两个边路,非常锐利,克劳奇和杰拉德的个人能力也摆在那里。应该说,输球也在意料之中。”不过,对于全队表现,孙祥坦言受伤病影响太多,“像阿莱克斯等几个主力都因为伤病没有上场,法尔范今天也是受伤下场的,比赛确实很艰苦。”

时隔两周之后伤愈复出,孙祥已经拼尽全力,也得到了全队第二高分。对于自己的表现,孙祥感觉一般。“现在身体状况还不是最好,接下去争取要先调整一下,全力打好剩下的几轮联赛。”即便晋级前景不被看好,孙祥坚信全队会战斗到最后时刻。“下一场肯定不会放弃,足球场上什么事都可能发生,关键是我们自己要团结。”

## [一吐为快]

## 欧冠不是孙祥的主餐

没有摧城拔寨的科内,也没如定海神针的阿莱士,残损的埃因霍温在主场面对刚在 3 天前的英超联赛中血洗阿森纳的利物浦,兵败如山倒。孙祥作为左边前卫在下半场加入了山倒的过程。

在红军化作汹涌的洪水冲垮飞利浦球场的时候,孙祥一定感受到他作为一块抗洪的板砖的渺小。这一个夜晚,他融合进了全队的低迷当中,在与芬南的对位交锋中落了全面的下风,尽管刚从伤病中走出,难免不在最佳的状态,但不得不承认的是,连立功都立得中规中矩的孙祥离欧洲并不算顶尖的边后卫还有一定的距离。从力争不犯错到敢于

张扬自己的个性,中国球员要跨过这个台阶还需要搭一把梯子。

这场欧冠的溃败很容易让人联想到十几天前在同一块场地上进行的荷甲联赛中,埃因霍温被阿贾克斯痛击 5 弹的另一个悲剧。孙祥作为抗洪的一块砖同样也见证了那场洪灾。

对于埃因霍温来说,溃败给利物浦的打击远没有溃败给联赛死敌阿贾克斯来得大,欧冠进入八强对于这支荷甲球队来说已经是恩赐,而联赛被阿贾克斯缩小差距并在气势上遭受重锤的打击才是最大的。对于孙祥来说,作为中国第一人打上欧冠的 1/4

决赛意义固然重大,但他的主战场还是荷甲,荷甲是米饭,欧冠是小菜,荷甲是挣工分,欧冠是搞赏。

孙祥加盟埃因霍温的全部意义并非不是去打欧冠的,不然,石俊、高雷雷和于海的赴欧便也没有值得关注的理由。要知道,他们都是带着梯子去攀登台阶的。就像郑智在英超首先考虑的是能否在与保级对手的较量中闪光,看孙祥的眼光也应该以荷甲的水平为起点,一下子仰望到欧冠,还真有点白晶晶听到至尊宝求婚的感觉:结婚?我牙还没刷呢。

晚报记者 牛志强  
实习生 贾东流

## [第三只眼]

## 朱广沪:左边锋不适合他

赛后,国家队主教练朱广沪表示孙祥不适合打左边锋。他说:“以前在申花、国奥、国家队他都没有打过这个位置,最多也就是打打左前卫。从孙祥的特点来看,左边锋不是他的理想位置。打左边卫,他常常是正面触球,而作为边锋,经常要侧身拿球。孙祥背对球门

拿球,在得球后很多次都是回传。我统计了一下,孙祥在这个位置上拿球 10 次,有 7 到 8 次回传。由此可以看出这个位置并不太适合他,他的特点也没能够发挥出来。而从整场比赛来看,由于位置不习惯,自信心不是特别足,处理球和跑位都和最好状态时有差距。”

## [第二战场]

## 眼看要赢球 补时却丢球

## AC 米兰主场被拜仁逼平 晋级形势不妙



范比滕(下)与队友庆祝 新华社发

上半场结束前 5 分钟,AC 米兰队的进攻终于收到回报,皮尔洛头球破门,取得领先优势。下半场开始 8 分钟,AC 米兰队前锋吉拉迪诺带球突破,不料边裁举旗示意他越位,主裁判也立即鸣哨。不过吉拉迪诺没有收腿,继续进攻,最终将球打入拜仁队大门。正当吉拉迪诺认为自己为 AC 米兰队扩大领先优势时,主裁判向他亮出了黄牌,这使他下场下周在慕尼黑的第二回合交锋。吉拉迪诺赛后强调,他当时没有听到哨声。

拜仁队在第 68 分钟换上皮扎罗和莱尔。10 分钟之后,皮扎罗头球摆渡,范比滕得球后将比分追平。终场前 6 分钟,卡卡为 AC 米兰队赢得点球机会,不过这个点球判得有些勉强,电视录像显示,拜仁队巴西后卫卢西奥铲球并未犯规。卡卡主罚点球,为 AC 米兰队再次确立领先优势。

眼看比赛即将结束,拜仁队似乎无力回天时,又是范比滕利用 AC 米兰队防守中的漏洞,在混战中为全队第二次扳平比分,从而帮助拜仁队带着客场平局的优势回到主场。 本组撰文 李岩

拜仁慕尼黑队北京时间昨天在欧洲冠军联赛四分之一决赛第一回合交锋中,由比利时后卫范比滕梅开二度,其中第二个进球是在补时阶段攻入的,从而在两度落后的劣势下,客场 2:2 逼和 AC 米兰队,为下周第二回合交锋赢得心理优势。

AC 米兰队开赛稍占上风,拜仁队多亏代替卡恩出战的伦辛的奋力扑救才力保球门不失,伦辛在第 15 分钟和第 36 分钟两次化解了 AC 米兰队安布罗西尼和皮尔洛的头球攻门。